

警開兩槍拘撞警狂徒

被捕男司機涉5宗罪

【香港商報訊】記者戴合聲報道：紅磡公主道昨日中午發生警員開槍事件，一輛懷疑掛上假車牌的「影子車」企圖逃離警方查時撞開警車，被警員開槍制止，事件中無人受傷，一名25歲男司機當場被捕。同日早上，保安局局長鄧炳強接受電台節目訪問時表示，因應近日發生多宗傷人案，警方會以高姿態在人多的地方加強巡邏，包括調撥更多人手到前線、加強輔警出勤，衝鋒隊亦會加強巡邏。



西九龍總區刑事部鍾雅倫警司在開槍案現場交代案情。下圖為網絡顯示警車追截可疑「影子車」。



市民舉報「影子車」展開兜截

紅磡公主道中午發生警員開槍事件。西九龍總區刑事部鍾雅倫警司事後交代案情時表示，事發於上午11時45分，警方接獲市民舉報，指懷疑有「影子車」(被套上虛假車牌號碼)在窩打老道近獅隴往尖沙咀方向行駛，西九龍總區衝鋒隊及交通部人員嘗試兜截，約10分鐘後，「影子車」在公主道近紅磡警署被發現。其間該車嘗試逃走及撞向警車，一名警長和一名警員在緊急情況下各開一槍，分別開槍擊中私家車右邊司機門，以及左邊後座乘客玻璃窗，事件中無人受傷，25歲男司機則當場被捕。

警方其後在車內及近司機位對開地下，檢獲約42克、共80包懷疑可卡因，市值約6萬元，涉案私家車今年3月在元朗報失。男司機則涉及「販運危險藥物」、「無牌駕駛」、「危險駕駛」、「使用汽車時沒有第三者保險」及「使用虛假文書」等罪名。

鄧炳強：警加強巡邏制暴

另據本港媒體報道，被捕男司機疑有黑幫背景，活躍於尖沙咀區，當時駕駛一輛「影子車」前往尖沙咀派貨，其間一名車主「眼利」認出車牌號碼與自己車

牌一樣，於是報警，警員展開截查，「影子車」遇上塞車，一度企圖撞開警車突圍，最終被警員鳴槍制服。

此外，昨日下午約2時30分，九龍灣Megabox商場有人報案，表示懷疑發現有人手持槍械狀物體。警方接報後大為緊張，荷槍實彈前往商場搜查，然而沒有發現。經調查後，初步相信案件屬虛報。

鄧炳強早上在電台節目表示，本港近期發生的嚴重傷人事件令人不開心及不安樂，特首已指示警方加強高姿態巡邏。保安局在檢視後，將調派更多人手在前線，尤其在人流多的地方，包括加強輔警出

勤及衝鋒隊巡邏。他續稱，這些事件與人的忍耐力有關，希望大家和睦相處，並呼籲市民要互相體諒、多留意身邊的朋友，有需要時應及早尋求援助。

港府警告對日水產採雙保險嚴格管制

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：日本福島第一核電廠已開始向核污水排海，並計劃在海底隧道工程完工後，將經稀釋的核污水排入大海。環境及生態局局長謝展寰昨日在電台節目表示，已多次向日本政府反映關注，強調一旦日本落實排放核污水，香港會採取行動，包括禁止相關地區水產品進口；對其他日本水產會實施「雙重保險」的嚴格管制，除了要求提供輻射檢測證明書，香港亦會自行檢測。

促處理好核污水免造成恐慌

謝展寰表示，特區政府已成立跨部門小組應對日本排放核廢水事件，一定會嚴密把關。而自4月起，本港已加強檢測日本進口食物輻射水平。天文台也會加強監測香港一帶水域的輻射量，如果事件影響市民對香港海產食品的信心和本地漁民生計，政府會因應市況，透過漁業發展基金提供援助。他希望日本政府處理好核污水問題，以免造成恐慌。

目前香港僅禁止進口來自福島縣的水果、蔬菜和奶等，謝展寰解釋，禁令不涵蓋果汁，是因為水果表面直接吸收輻射，果肉較少受影響，加上果汁會經過稀釋，令風險大減。香港海關和食安中心會檢查日本食品具體來源地，有能力把關食物安全。他指出，目前日本進口食品佔香港整體食物供應的2%，雖然禁令實際影響不大，但明白市民喜歡日本食品，已向餐飲等相關業界解釋措施。

10措支援精神病患業者倡多關顧基層

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：鑽石山荷里活廣場早前發生兇殺案，一名有精神病紀錄的39歲男子襲擊兩名女子，導致兩人死亡，引起社會關注。特區政府前晚宣布將推出10項措施，支援嚴重精神病患及其他有心理健康需要的人士。多位專業人士昨日表示，精神科門診排期時間長，建議當局為有需要基層病人提供津貼，到私家診所接受服務。

特區政府早前公布10項加強支援措施，包括增加人手，在年內把個案經理與嚴重精神疾患患者比例優化至不超過1:40；為有需要市民提供心理健康評估，及早轉介高風險個案；加強支援特定群組，包括低收入及少數族裔家庭的精神健康需要等。

香港社區組織協會副主任施麗珊昨在電台節目表示，疫情期間，社區積累了很多家庭問題未處理，如今陸續「爆發」，認為政府為少數族裔提供的精神健康服務不足，加上少數族裔未必容易融入社會，建議從事社區服務人士要更主動接觸他們，提供服務。

出席同一節目的精神健康諮詢委員會委員葉柏強表示，政府提出10項措施，反映當局改善問題的決心，令人鼓舞。疫情期間帶來的轉變，令家長和兒童面對的壓力增加，他建議學校在追趕教學進度的同時，也要考慮小朋友的接受能力。他又鼓勵家長多為子女安排高質素的親子活動，增強兒童的抗壓能力。他認為，可進一步加強有關精神治療的公私營協作計劃，由私家醫生協助處理情況較穩定的精神病患者個案，減輕公營醫療壓力。

放寬考公務員門檻不等於降考核難度

【香港商報訊】記者周偉立報道：政府今年起將擴展投考公務員職位的資格，接納大學三年級或將升讀大三的學生投考。公務員事務局局長楊何蓓茵昨日表示，放寬門檻不等於降低錄取要求和考核難度，學生跟其他投考者的要求不會有分別。

截至去年11月底，公務員空缺率約為9.7%。楊何蓓茵表示，即使私人市場薪酬待遇較好，都不擔心沒有人投考公務員，相信任職公務員有另類滿足感，會有有心人願意做。她指出，香港正在拼經濟，公務員所做的是創造環境，讓企業可以發揮作用，為香港創富。

對於行政會議通過今年公務員加薪方案，中、低層公務員劃一加薪4.65%，首長級及高層公務員加2.87%，楊何蓓茵說，已考慮了香港經濟狀況、政府財政狀況、薪酬趨勢淨指標等因素，現時政府財政儲備僅足以應付12個月的開支。

一隻黃鴨洩氣 市民不減觀賞熱情

【香港商報訊】記者林強強報道：兩隻黃色橡皮鴨昨日起「打仔」現身維港，停泊在中環添馬公園海濱長廊對出海面，吸引大批市民及遊客到場「打卡」。不過，及至下午近2時，其中一隻橡皮鴨突然「漏氣」，迅速軟癱在海面上。主辦單位其後解釋，在進行例行檢查時，發現其中一隻橡皮鴨因天氣炎熱，導致氣壓上升而漏氣，決定即時放氣，並進行修補。另外，香港或在本周中期打風，有意與橡皮鴨拍照的市民需要留意天氣情況。



一隻黃色橡皮鴨洩了氣，無減市民觀賞的熱情。記者 馮俊文攝

難耐酷熱即時放氣減壓

由AllRightsReserved品牌邀請荷蘭藝術家霍夫曼呈獻的海上公共藝術展覽《橡皮鴨二重奏》，昨日起正式開放觀眾參觀，展期大約為兩星期。昨日適逢週末，吸引眾多遊人慕名而來，金鐘添馬公園一帶遊人絡繹不絕，儘管天氣炎熱，仍無阻市民的熱情。為了近距離觀賞巨鴨，遊人在現場排起長龍，然後在巨鴨前拍照「打卡」，氣氛熱鬧。及至下午1時50分左右，發生一段小插曲。添

馬公園突然傳來一聲「嘭」的巨響，原來其中一隻橡皮鴨漏氣，「癱倒」在海面，變成「扁皮鴨」，引來現場一陣譁然。

主辦單位其後在社交媒體回應事件，指在下午約1時，現場工作人員按程序進入其中一隻橡皮鴨內進行例行檢查時，發現橡皮鴨因天氣炎熱氣壓上升而漏氣，由於維修船隻到場需時，經商討

後，決定鬆開接駁縫線並即時放氣，以避免風險，然後安排船隻，將橡皮鴨運回船廠修補。同時，主辦單位亦檢查了另一隻橡皮鴨，暫時未有發現異常，展覽將如期繼續進行。

縱然出現巨鴨漏氣事件，但現場氣氛依然熱烈。市民關生、關太帶同兒子到場欣賞巨鴨，他們十年前曾到場觀賞，認為今次「打仔上」，可以為市民及社會帶來歡樂氣氛。市民楊生、楊太帶同女兒到場，楊太表示十年前跟丈夫到來，而今多了一個女兒，對此感受很深。她在場目睹其中一隻巨鴨漏氣，笑言「感到幸運」，因為可以見證到過程，並拍下照片，坦言是難忘的經歷。

另外，天文台昨日表示，位於廣西的低壓區及華南沿岸低壓槽，會在未來數天漸轉活躍，預料在本月初至中期接近珠江口一帶，不排除發出熱帶氣旋警告信號。天文台預料屆時香港會有大驟雨及狂風雷暴，提醒市民留意天氣情況及天氣消息。

陳國基：適度輸入勞工不能迴避

【香港商報訊】記者萬家成報道：政務司司長陳國基昨日在社交平台表示，政府一直以多管齊下的策略，積極通過培訓和就業措施，增加本地人手供應，但多個行業均反映「請人難」，因此適度和有規範地增加輸入勞工，盡快填補缺口，是不能迴避的議題。

陳國基指出，香港走出疫情穩步復常，離不開各行各業打工仔努力為社會打拼，但面對嚴重勞動力短缺的情況，政府必須適度有為，以審慎態度考慮就較艱峻的行業是否有輸入勞工的需要，以解燃眉之急。香港要全速發展經濟，着力改善民生，才能讓廣大市民真正感受到幸福。

低技術勞動人口4年減少16萬

陳國基續指，由於人口高齡化，香港出現結構性勞動人口縮減。本地勞動人口(外傭除外)由2018年的368萬人高峰，下跌至2022年的346萬人。低技術勞動人口減少足足約16萬人。而政府一直以多管齊下的策略，包括積極通過培訓和就業措施，增加本地人手供應，但多個行業均反映「請人難」問題。政府必須果斷處理，

避免勞動力不足窒礙香港發展和影響民生。在保障本地工人優先就業的大前提下，適度和有規範地增加輸入勞工，以盡快填補缺口，是我們不能迴避的議題。

必然讓本地工人優先就業

陳國基表示，明白勞工界的關注，政府承諾在處理勞動力短缺問題上，首要考慮必然是如何讓本地工人獲得優先就業機會，政府「本地勞工優先」的大原則十分清晰。另外，輸入勞工的工資並不可低於相關職

位的本地工資，不會藉機引入廉價勞工。他強調，政府不會單靠輸入勞工填補市場上的空缺，會繼續加大培訓及招聘的力度、改善工作環境、推動創新科技應用、提升生產力，多管齊下應對人力短缺情況。

陳國基表示，行政長官已指示發展局和運輸及物流局，積極檢視相關行業人力資源的最新情況，考慮促進業界人力資源發展的措施。政府會繼續與業界緊密聯繫，秉持實事求是的態度，共同解決勞動力不足的問題，為香港人力資源短缺尋找更多出路。

港器官移植專家參訪內地系統運作

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：香港與內地正探討推展跨境器官互助機制，醫院管理局行政總裁高拔陸昨日在網誌表示，器官南下的機會相信遠超北上，期望透過加強協作，令更多病人有機會延續生命。

高拔陸：COTRS獲高度認可

高拔陸表示，醫管局20多名器官移植專家上月前往廣州，訪問與參觀國家衛生健康委員會轄下的人體組織器官移植與醫療大數據中心，就兩地器官捐贈、分配、移植，以及相關制度、系統作深入交流，並詳細了解國家如何透過中國人體器官分配與共享計算機系統(COTRS)，於全國進行器官捐獻及移植的配對工作。

高拔陸表示，香港的專家們參觀了中心內的中國器官捐獻與移植發展博物館。博物館內展示了國家自世紀六十年代開始器官移植的演變，經歷了幾代人逾半世紀的努力，已有國際矚目的發展。COTRS更獲世界衛生組織和世界器官移植學會高度認可。中心的專家形容COTRS是國家器官捐獻與移植工作的核心支柱，透過臨床醫學、公共衛生、計算機科學等跨學



醫管局器官移植專家上月到訪廣州，訪問及參觀國家衛生健康委員會轄下的人體組織器官移植與醫療大數據中心。高拔陸網誌圖片

科、跨專業的努力，維繫器官分配的科學、精準和效率。

參觀期間，內地專家介紹及展示COTRS系統的實際操作程序。這套系統儲存了全國輪候器官移植的病人資料，包括性別、年齡、血型、居住省份等個人資料，以及病人的臨床狀況等。系統非常完善，並24小時無間運作，每當有逝世者捐出器官，系統便會

根據資料即時配對，過程絕對公平、公正。

高拔陸引述內地專家強調，國家衛健委在2019年1月已明確訂定了COTRS屬唯一官方強制性國家系統的地位，要求全國遺體器官的捐獻必須通過COTRS進行分配和共享，嚴禁系統外的分配，最大限度地排除人為因素，在國家和地方衛生健康主管機構全程監控下，確保捐獻的器官公平、公正和合法地分配移植到最有需要的病人身上。COTRS科學委員會每年會根據器官匹配、患者生存率及系統數據分析結果，確保減少器官浪費，拯救更多寶貴生命。

料器官南下機會遠超北上

高拔陸指出，香港與內地目前正努力探討推展跨境器官互助機制，正是想透過加強協作，令更多病人有機會延續生命。他強調，這機制只涉及第二層分配，不影響兩地輪候名冊，也不會改變病人輪候器官的優先。當本港捐獻者的器官無法配對本港合適病人時，才會動用第二層跨境機制，善用寶貴的捐獻器官，盡力達成捐獻者的大愛理念。而按照目前香港輪候器官移植的病人數目，以及每年捐出遺體器官的情況估計，器官南下的機會，相信遠超於北上的機會。

尋人啟事

東莞西站洪梅單元土地整備項目正在進行中，位於廣東省東莞市洪梅鎮沙涌村學習路十二巷11號、沙涌村學習路五巷16號的屋主吳南興及相關權屬人至今尚未與我方聯繫，敬請上述提及地址房屋的相關權屬人看到此消息後盡快與我方聯繫，聯繫地址：廣東省東莞市洪梅鎮洪梅大道2號101室，聯繫電話：0769-88841009。

東莞市洪梅鎮沙涌村村民委員會